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  Vortrag "Politische Theologie? Im Spannungsfeld von Theologie und Politischer Theorie" (im Rahmen der Vorlesung "Einführung in die Politische Theorie", TU Dortmund, 2018) 
  Vortrag "Erziehung zur Mündigkeit? Gesellschaftskritische Fortschreibungen und Aktualisierungen in der Religionspädagogik" (Fachsymposium "Gegenwart und Zukunft Politischer Theologie(n)" in Köln 2019) 
  Konzeption und Organisation der Tagung "Zurück in die Zukunft? Kritik und Emanzipation in politischer und religiöser Bildung" (Katholische Akademie Schwerte, 2019). 
  Vortrag "Versuch einer rettenden Kritik befreiungstheologischer Identitätspolitik" (Tagung "Identitäre Versuchung - Identitätsverhandlungen zwischen Emanzipation und Herrschaft" in Löwen, 2018) 
  Organisation und Durchführung des Workshops "Ideologiekritik im Religionsunterricht" (Jahrestagung der AKRK in Augsburg, 2018) 
  Posterpräsentation des Dissertationsprojekts (Tagung der AKRK-Sektion "Didaktik" in Würzburg, 2018) 
  Vortrag "Beiträge der Demokratiepädagogik zu einer politisch sensiblen Religionspädagogik" (Kassel-Paderborn-Dortmunder Doktorandenkolloquium, 2017) 
  Vortrag "TZI als subjektbezogene Handlungsoption zur Bewältigung gesellschaftlicher Herausforderungen" (mit Judith Wüllhorst auf dem Forum Sozialethik in der Katholischen Akademie in Schwerte, 2017) 
  Vortrag "Eine Ursachenanalyse europäischer Krisenphänomene im Spiegel der Kritischen Theorie Adornos" (mit Judith Wüllhorst auf dem Forum Sozialethik in der Katholischen Akademie in Schwerte, 2017) 
  Vortrag "Subjekt und Subjektivierung. Reflexionen zu (scheinbaren) Aporien einer `Erziehung zur Mündigkeit´aus der Perspektive eines Bildungspraktikers" (Oberseminar von Klaus Müller in Schwerte, 2017) 
  Vortrag "Ontogenese der bürgerlichen Kälte: Grundzüge einer Theorie der Moralentwicklung in Anschluss an Adorno" (Oberseminar von Klaus Müller in Schwerte, 2015) 
  Konzeption, Organisation und Durchführung der Tagungen "Biografieförderung - Eine bildungstheoretische Annäherung an Ferienakademien" (Cusanuswerk in Bonn, 2015) 
  Mitorganisation des Workshops "Schulen in konfessioneller Trägerschaft" (Exzellenzcluster Religion und Politik in Münster, 2014) 
  Konzeption, Organisation und Durchführung der Tagung "Christliche Streitkultur" (Cusanushaus in Bonn-Mehlem, 2013)
